

Рецепты на завтра

Депутаты Заксобрания «взялись» за аренду помещений и лекарственное обеспечение

Валентина СМЕРНОВА,
Андрей ЯЛОВЕЦ

Депутаты областной Думы, члены комитета по промышленной, аграрной политике и природопользованию, двух комитетов по социальной политике – облдумы и Палаты Представителей – вчера разбирались с проблемами предпринимателей и вопросах обеспечения жителей льготными лекарствами.

Несмотря на действующее с 2008 года федеральное и областное законы, определяющие порядок преимущественного права выкупа предпринимателями арендуемых у государства или муниципалитета площадей, всего две тысячи из ста зарегистрированных в регионе малых и средних предприятий решили этим правом воспользоваться. И только половина из них получила такую возможность. Особенно много вопросов у депутатов вызвала статистика по приобретению арендуемых помещений, находящихся в собственности области или МО «город Екатеринбург». Областным министерством по управлению государственным имуществом из 44 полученных от предпринимателей заявлений удовлетворено только 11. А Екатеринбургская муниципальная власть отказала 640 предпринимателям из 694-х, решивших воспользоваться льготами, которые предоставляет законодательство. 115 предпринимателей получили недвижимое имущество в собственность после судебных разбирательств.

Причин такого неуважительного отношения к закону тех, кто обязан по должности заниматься его реализацией, по мнению депутатов, несколько. Это, как ни странно, федеральный закон о местном самоуправлении, согласно которому список предоставляемых для выкупа арендатором объектов формирует муниципальные образования, и проконтролировать этот процесс региональным властям затруднительно.

«Мы ведём контроль фактически вслепую, нужно попросить МУГИСО подготовить точный анализ всех муниципальных списков объектов недвижимости, которые по закону могут подлежать выкупу арендаторами предпринимателями, – внес предложение заместитель председателя областной Думы Наиль Шаймарданов.

Пробуксовке закона способствует, по его словам, и неоправданное завышение муниципалитетами цены на выкупное имущество, порой зашкаливающей за рыночную. Это также нежелание реформировать ГУПы и МУПы, приносящие зачастую доходы не в казну региона или муниципалитета, а некоторым чиновникам, и стремление оставить за собой помещения, закреплённые за ними на праве хозяйственного ведения.

Две трети предприятий сегодня находится в государственной областной и муниципальной собственности.

«В то время, как, к примеру, в Германии в государственности всего 25 процентов предприятий, – заметил председатель комитета по

промышленной, аграрной политике и природопользованию Владимир Машков.

Депутаты комитета решили вынести эту проблему на обсуждение областной Думы, усилить контроль за реализацией закона, а также привлечь некоммерческие организации малого и среднего бизнеса к проведению мониторинга с тем, чтобы его результаты представить депутатам.

Депутаты Законодательного Собрания также рассмотрели вопросы исполнения программ льготного лекарственного обеспечения жителей Свердловской области в 2011 году. Причём, обсудить эту тему собрались парламентарии из комитетов по социальной политике обеих палат областного парламента – Палаты Представителей и областной Думы.

Напомним, что в начале года на Среднем Урале сложилась непростая ситуация с обеспечением жителей области бесплатными и льготными лекарствами по рецептам врачей. В феврале депутаты заслушали информацию министерства здравоохранения Свердловской области по этому вопросу на заседании фракции «Единая Россия». Тогда депутаты признали работу минздрава в части лекарственного обеспечения льготных категорий граждан неудовлетворительной и предложили срочно исправить ситуацию.

Сегодня тема получила своё продолжение. Члены комитетов по социальной политике обеих палат в очередной раз высказали претензии областному минздраву из-за того, что принятые меры недостаточны. В качестве доводов приводят примеры с перебоями в лекарственном обеспечении льготников. Между тем деньги на закупку лекарств есть – и федеральные, и областные, аптечная сеть в нашей области развита, а нехватка лекарств для льготных категорий граждан всё ещё ощущается.

Действительно, по данным на 11 апреля, лекарства не были отпущены по 3346 рецептам. К 18 апреля эта цифра выросла почти до четырёх с половиной тысяч. При этом данные, предоставляемые министерством здравоохранения, расходятся с теми, что имеют депутаты.

Последствия такого расхождения в информации могут сказаться на здоровье тысяч людей, потому парламентарии намерены навести порядок в деле предоставления населению лекарств и со всей строгостью спросить за прощью и ошибки с тех, кто ответственен за здоровье жителей области.

Сегодня комитет по социальной политике областной Думы проводит выездное заседание по льготному лекарственному обеспечению в Сысертском городском округе. Скоро все точки над «i» будут расставлены – 26 апреля откроется очередное заседание нижней палаты областного парламента, на которое приглашены должностные лица, ответственные за то, чтобы в аптеках каждого муниципального образования было всё необходимое для сохранения, а порой спасения жизни людей.

КСТАТИ

Вчера члены областного правительства утвердили комплексный план мероприятий на 2011-2013 годы по профилактике сердечно-сосудистых заболеваний у мужчин в возрасте 45-55 лет, проживающих в Свердловской области.

Как сообщил министр здравоохранения Свердловской области Аркадий Белявский, в Свердловской области, как и в России в целом, основной причиной смертности у взрослого населения являются болезни системы кровообращения. На Среднем Урале из-за этого случается 56 процентов всех смертей. Уровень смертности среди мужчин трудоспособного возраста почти в пять раз выше, чем у женщин. Поэтому возникла необходимость в разработке плана по профилактике развития сердечно-сосудистых заболеваний.

Основными задачами плана являются повышение информированности населения о факторах риска, скрининговое обследование целевой группы, формирование группы высокого риска, индивидуальный подход к каждому пациенту и разработка тактики его дальнейшего лечения. Обследование мужчин будет организовано на базе 18 медицинских учреждений, обследование прошли уже 1700 человек.



Побывав на строительной площадке бассейна УрФУ, губернатор поставил задачу сдать объект на месяц раньше срока.
Фото Станислава САВИНА

Счастливого плавания!

Осенью должен открыться первый студенческий бассейн

Евгений ЯЧМЕНЁВ,
Ирина ОШУРКОВА

Бассейн Уральского федерального университета имени Бориса Ельцина должен быть построен уже к октябрю этого года. Такую задачу поставил вчера перед руководством вуза и строителями губернатор Свердловской области Александр Мишарин.

В декабре мы сообщали о том, что на улице Коминтерна, рядом со стадионом УрФУ был заложен символический камень на месте будущего бассейна. Подобные артефакты ожидают разная судьба, но этому камню повезло – символизировать место будущей стройки ему пришлось недолго.

Сейчас здесь практически завершены земляные работы, идёт бетонирование, впереди обвязка арматурой. По плану строительство должно быть завершено к ноябрю, но губернатор, побывавший вчера на строительной площадке, настоятельно попросил ускорить процесс и завершить всё уже в октябре.

«Если не подведут подрядчики, которые по графику 21 июля должны приступить к монтажу ванны, то должны успеть, – заверил проректор Уральского федерального университета по общим вопросам Василий Козлов. И тут же сообщил Александру Мишарину, что в следующем году запланировано начать проектирование крытого ледового корта.

«Зачем ждать следующего года?» – отреагировал губернатор. – Начинайте проектирование нынче, чтобы в 2012 году уже начать строительство. Присутствующий здесь же ректор УрФУ Физикер Кокшаров и с этой корректировкой сроков согласился, но посетовал, что стоимость строительства с планируемыми 120 миллионов рублей выросла уже до 160 миллионов.

«Давайте обсудим вопрос дополнительной помощи на



ближайшем совете ректоров, – предложил губернатор.

Напомним, что 60 миллионов рублей на строительство бассейна выделено из федерального бюджета, 38 миллионов – регионального финансирования, остальные средства должны изыскать сам университет. Средства, побывавший вчера на строительной площадке, настоятельно попросил ускорить процесс и завершить всё уже в октябре.

«Если не подведут подрядчики, которые по графику 21 июля должны приступить к монтажу ванны, то должны успеть, – заверил проректор Уральского федерального университета по общим вопросам Василий Козлов. И тут же сообщил Александру Мишарину, что в следующем году запланировано начать проектирование крытого ледового корта.

После посещения стройки бассейна глава региона продолжил тему здоровья подрастающего поколения на президиуме правительства области.

Данные, которые пришлось услышать от министерства образования, здравоохранения, физкультуры и спорта, если не ужасают, то заставляют серьёзно задуматься. Около 24 процентов выпускников детских садов

приходят в школу с хроническими заболеваниями: у них сколиоз, плохое зрение, истощенный желудок, слабые легкие. Больше двух третей первоклассников по физической подготовке (имеются в виду сила, выносливость, гибкость, ловкость) не дотягивают до нормы. При этом они 2-4 часа проводят у компьютера, каждый пятый гуляет меньше часа, а примерно 60 процентов мало спят.

«Что происходит с нашими детьми, почему они часто болеют, не занимаются спортом? – озадачил губернатор собравшихся членов президиума правительства. По ходу заседания он не раз прерывал выступления министров, рассуждающих о горячем питании, ранней диагностике, профилактике травматизма... – Безусловно, всё это важно, но подобные вещи должны восприниматься как сами собой разумеющиеся. Мы же сейчас говорим о другом: уже к семи годам львиная доля наших детей физически недоразвита, хотя 68 процентов дошколят посещают садики, где с ними должны работать опытные педагоги.

После долгих обсуждений представители правительства пришли к выво-

ду, что каждый ребёнок должен иметь документ – паспорт здоровья – куда вносились бы все показатели физической подготовки по итогам года или другого отчётного периода. Для того, чтобы с чем-то сравнивать, проследить динамику, нужна база. Ведь сегодня любой желающий может проверить свой IQ – уровень интеллектуального развития, сопоставить собственный результат с результатом соседа по парте, сделать определённые выводы, наметить программу улучшения показателей. То же самое должно быть и с физическим здоровьем: по записям будет чётко видно, что нужно подтянуть – выносливость или гибкость.

Увесистый камень улетел в огород работников детских садов. По заявлению чиновников, воспитатели не очень серьёзно относятся к спортивной подготовке своих подопечных, а попросту – ленятся: на зарплату эта дополнительная нагрузка никак не отражается, никто не спрашивает за недостаточное внимание к физкультуре, а между тем дети сыты, в тепле и безопасности. Насколько это действительно так, каждый, кто имеет маленьких детей, может судить сам. Но то, что в будущем планируется учитывать общее здоровье детсадовской ребятни и школьников при лицензировании образовательных учреждений, нужно иметь в виду.

«Две недели даю на то, чтобы доработать программу, нормативы, стандарты, как угодно называйте – план действий, где было бы прописано всё, от ответственности конкретных исполнителей до работы с родителями, но чтобы состояние здоровья детей мы вывели на должный уровень, – заявил губернатор.

УрФУ стал первым свердловским вузом, который вошёл в программу «500 бассейнов» – проект партии «Единая Россия», направленный на развитие студенческого спорта.

О правилах безопасности спросит ФСБ

Президент Дмитрий Медведев внес в Государственную Думу законопроект «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации в части обеспечения безопасности объектов топливно-энергетического комплекса».

Изменения направлены на повышение безопасности и антитеррористической защищённости объектов ТЭК. В частности, ими предусматривается введение административной ответственности даже за нарушения правил безопасности, не повлекшие серьёзных последствий, для чего глава государства предлагает дополнить соответствующей статьёй Кодекс об административных правонарушениях.

Нарушения же, повлекшие причинение тяжкого вреда здоровью человека, причинение крупного ущерба либо смерть одного или нескольких людей, предлагается криминализовать путём дополнения соответствующей статьёй Уголовного кодекса Российской Федерации.

Подследственность уголовных дел за преступления, предусмотренные этой статьёй Уголовного кодекса РФ, предложено отнести к ведению органов Федеральной службы безопасности.

Законопроект вносится также изменения в Земельный, Водный и Градостроительный кодексы Российской Федерации и в федеральный закон «О государственном кадастре недвижимости». Эти изменения уточняют правовой режим охранных зон объектов ТЭК и порядок государственной регистрации сведений о границах их охранных зон.

Евгений ЛЕОНИДОВ

За заслуги перед Средним Уралом

Губернатор Свердловской области Александр Мишарин подписал указы о награждении заместителя главы администрации Нижнего Тагила по социальным вопросам Вячеслава Погудина и председателя Уральского отделения Российской академии наук Валерия Чарушина знаками отличия «За заслуги перед Свердловской областью» III степени.

Вячеслав Погудин работает в сфере социальной политики Нижнего Тагила с 1996 года. За это время под его руководством было разработано и реализовано более десятка муниципальных программ по вопросам образования, здравоохранения, культуры, спорта, молодежной политики, детского отдыха, поддержки старшего поколения, сохранения архивного фонда.

Основные научные исследования председателя УрО РАН, доктора химических наук, академика РАН Валерия Чарушина выполнены в области гетероциклической и медицинской химии – высокоэнергетических соединений и биологически активных веществ. К примеру, ему принадлежат разработки противоопухолевого препарата, создание оригинального противовирусного препарата «Триазавирин», проходящего клинические испытания.

Сотрудники Уральского отделения РАН, которое объединяет 39 институтов, под руководством Валерия Чарушина ведут фундаментальные, проблемно-ориентированные исследования в области точных, естественных и гуманитарных наук, способствуют решению многих экономических и социальных задач, внедряют новые научно-технические разработки.

Антон АЙНУТДИНОВ

Взятки не сладки

Госдума рассмотрела во втором чтении президентские поправки в Уголовный кодекс и КоАП РФ, которыми вводятся кратные штрафы за получение взятки.

Согласно поправкам, за взятку до 25 тысяч рублей предполагается штраф в размере от 12- до 60-кратной суммы штрафа с лишением права занимать отдельные должности либо ограничение свободы до трех лет. За особо крупную взятку – более одного миллиона рублей – предполагаются санкции от 80-кратной до 100-кратной суммы взятки или лишение свободы на срок от 8 до 15 лет с обязательным штрафом в размере 70-кратной суммы взятки. Ужесточаются санкции и за дачу взятки – штраф по минимальному пределу теперь может составить от пятнадцатикратной до тридцатикратной суммы с возможностью лишения свободы на срок до двух лет. А максимальное наказание по этой статье дойдет до девятикратной суммы взятки либо тюремного заключения от 7 до 12 лет.

Андрей ЯРЦЕВ

Минэкономики обновляется

Продолжается реорганизация областного правительства

Леонид ПОЗДЕЕВ

Губернатор Александр Мишарин подписал указ о назначении Евгения Софрыгина с 1 июня 2011 года на должность министра экономики Свердловской области.

Евгений Софрыгин окончил экономический факультет Уральского государственного университета имени А.М. Горького, магистратуру университета в Бостоне, США. До возвращения в Екатеринбург работал в Москве на должности генерального директора компании «Бизнес Решения».

На государственную службу пришёл в январе 2010 года, став заместителем руководителя администрации губернатора Свердловской области по экспертно-аналитическим вопросам.

В этой должности он возглавлял референтуру губернатора, рабочую группу «Управление», под руководством которой был создан ситуационный



Евгений Софрыгин: «Это для меня большая честь». Фото Леонида ПОЗДЕЕВА

центр главы области, курировал работу по созданию Уральского музейно-выставочного центра науки и техники, занимался внедрением критериев эффективности деятельности органов государственной власти.

С октября 2010-го исполнял обязанности секретаря рабочей группы по подготовке к Государственному совету при Президенте РФ, которую возглавляет губернатор

ИЗ УКАЗА ГУБЕРНАТОРА

ПОСТАНОВЛЯЮ: Назначить Софрыгина Евгения Андреевича на должность министра экономики Свердловской области, членом Правительства Свердловской области с 1 июня 2011 года.

Губернатор Свердловской области А.С. Мишарин.
г. Екатеринбург
15 апреля 2011 года
№ 325-УГ

Свердловской области Александр Мишарин.

В ходе проводимой в соответствии с указом губернатора реорганизации исполнительных органов власти в Свердловской области из министерства экономики выделяется министерство развития и инвестиций, которое возглавит нынешний глава минэкономики Михаил Максимов в статусе первого вице-премьера областного правительства.

Обновлённое министерство экономики Свердловской области, по словам Евгения Софрыгина, будет заниматься, прежде всего, реализаци-

ей стратегии развития области до 2015 года, выполнением областных целевых программ, социально-экономическим развитием муниципальных образований, в том числе реализацией программ развития моногородов.

«15 апреля 2011 года губернатор Александр Мишарин подписал указ о моём назначении с 1 июня на должность министра экономики. Это большая честь и большая ответственность. Перед областью стоят как никогда масштабные задачи», – сказал «ОГ» Евгений Софрыгин.

Служебное удостоверение № 1107 на имя Куликова Сергея Геннадьевича, помощника депутата Палаты Представителей Законодательного Собрания Свердловской области, считать недействительным.